

如东日报



高度 深度 温度

星期二 2024年8月
农历甲辰年七月初十

13



关注如东发布APP
获取更多资讯内容

中共如东县委 主办 如东县融媒体中心 编辑 电子版: www.rdrb.net.cn 如东新媒体: www.rdxmt.com 总第9319期



陈慧宇在全县断面水质巩固年暨突出生态环境问题整改工作专题督办会上强调

锚定目标抓落实 聚焦重点强攻坚 久久为功持续改善全县生态环境质量



本报讯(全媒体记者 顾艳 钱海军)12日上午,县委、县政府召开全县断面水质巩固年暨突出生态环境问题整改工作专题督办会。县委书记陈慧宇出席会议并讲话,强调要锚定目标抓落实,聚焦重点强攻坚,坚决打好断面水质达标巩固攻坚战,按时按要求完成突出生态环境问题整改,久久为功持续改善全县生态环境质量。

今年以来,全县上下深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,全面落实中央和省市有关部署要求,大力推进污染防治攻坚战,以“断面水质巩固年”活动为抓手,加快创建国家生态文明建设示范区步伐,生态环境保护工作取得阶段性成效。

陈慧宇指出,对照新理念新要求,要清醒认识到,我县生态文明建设总

体仍处在负重前行、爬坡过坎的关键期。全县上下要提高政治站位,始终保持攻坚态势,采取更加坚决果断、更加科学精准、更加有力有效的措施办法,坚决落实生态环境质量“只能更好、不能变坏”的刚性要求,持续巩固来之不易的生态环境保护建设成果。

陈慧宇强调,要突出问题导向,靶向施策精准发力,在思想认识上,克服麻痹松懈、顾此失彼、畏难退缩“三种偏差”,增强忧患意识,时刻保持清醒的头脑、奋发有为的精神状态,慎终如始抓好各项攻坚任务;在工作重点上,突出上级反馈交办的、县级自查自纠的、群众反映强烈的“三类问题”,做到问题摸排“无盲区、全覆盖”,雷厉风行,加紧调度,迅速整改到位;在推进机制上,建好主要成因、治理项目、销号报结“三张清单”,精准锁定污染源,

制订可操作、可落地的整改方案和实施项目,确保问题得到解决、达到预期成效;在成果巩固上,坚持标本兼治、常态长效和协同共治,实现从末端治理向源头管控的转变,形成上下联动、全员参与的环境治理格局,以高水平保护支撑高质量发展。

陈慧宇要求,聚焦重点难点,展现更大担当作为。要在整改落实上展现更大作为,拿出“硬碰硬”的决心和“实打实”的措施,强力推动、紧盯不放,确保按期完成整改;要在系统治污上展现更大作为,强化分季节管控、源头治理,加密日常巡查频次,加强执法检查力度,打好蓝天、碧水、净土保卫战;要在补短板强弱项上展现更大作为,抢抓各类政策机遇,持续加大投入力度,聚焦城镇污水处理、农业面源污染治理、固废处置利用等重点环节,精准排布、实施一批重点工程;要在能力提升上展现更大作为,加强日常监管和执法打击力度,有序推进环境基础设施信息化改造,不断提升数字化监管和智慧执法水平。

陈慧宇强调,生态环境保护工作没有旁观者,更没有局外人。要忠实

履职尽责,动真碰硬问责问效,按照“三管三必须”要求,协调推进突出生态环境问题的整改落实,坚决做到高位统筹、高频调度,注重时效、确保实效,凡责必尽、失责必究,更加有效地凝聚起工作合力,确保各项工作有力有序推进。

县委副书记、县长陈雷主持会议,要求全县上下以会议精神为指引,迅速行动抓落实,查漏补缺、立行立改,坚决守牢生态环境保护底线;突出效果抓落实,坚持精准溯源、综合施策,持续守护蓝天碧水净土;举一反三抓落实,以点带面开展生态环境领域问题排查整治,不留盲区死角;动真碰硬抓落实,用好督查考核问责“利剑”,倒逼突出生态环境问题彻底整改到位。

会上,县领导许金标、吴海军、葛峰分别通报今年以来全县重点断面水质、水污染防治工程进展、近期突出环境问题现场督查等方面情况,并部署下一阶段有关工作。县农业农村局、外农区、河口镇、耕茶镇、双甸镇作表态发言。

县四套班子领导、法检“两长”参加会议。



连日来,针对高温天气,江苏龙源如东环港风电场组织工程师,对风电机组开展专项维护保养工作,通过添加润滑油、更换碳刷、检查风向标等方式,确保机组稳定运行。据悉,2006年如东环港风电#21号风机首次并网发电,改写了江苏作为经济大省、风资源大省没有风电的历史。近年来,该公司守正创新,深化改革,勇担使命,奋力建设一流标杆新能源企业,不断谱写高质量发展之歌,为地区经济又好又快发展做出突出贡献。截至目前,环港风电场共建有风电机组105台,年发电量2.8-3亿千瓦时,有效保障民生需求,护航经济发展。



袁庄镇

文明实践不打烊 尽享夏夜好时光

□ 通讯员 袁苑

当夕阳的最后一抹余晖悄然隐退,另一番生机勃勃的景象正悄然绽放。为持续深化拓展文明实践实践活动,不断丰富群众夜间生活,袁庄镇持续探索文明实践新模式,“点亮星夜文明实践”火热进行,旨在通过夜文化、夜经济与夜课堂的深度融合,为群众打造一个多彩、活力的夜间生活新空间。

夜文化,点亮心灵的灯火
夜,是文化的温床,是情感的共鸣箱。深入挖掘本土文化精髓,举办丰

富多彩的夜间文化活动,如杂技文化进万家惠民演出、非遗展览、文艺演出交流、广场舞、邻里观影等,让传统文化与现代审美在夜色中碰撞出耀眼的火花。夜文化活动的开展让人们在享受中感受文化的魅力,心灵得到滋养与升华,也促进了邻里凝聚,倡树文明和谐之风。

夜经济,激活小镇的脉动
夜经济的繁荣,是地区活力的直接体现。积极打造特色夜间消费街区,引入多元业态,如创意烧烤、啤酒

交友、游乐场、水上乐园等,满足不同人群的消费需求。漫步于街巷,品尝地道小吃、畅谈生活趣事、倾诉内心烦恼,遍地人间烟火气,最抚凡人心。夜经济的蓬勃发展,不仅拉动了地区消费,也为小镇注入了新的活力与动力。群众在夜生活中放松身心的同时,也将文明记在心间。

夜课堂,散发知识的光芒
夜,也是学习的黄金时段。恰逢学生暑假时期,创新开设夜课堂,涵盖文化、艺术、科技、健康等多个领域,利

用新时代文明实践点打造“亲子课堂”“公益读书会”,邀请志愿者、老师、退休老干部进行专题授课,提供丰富的学习资源。夜课堂不仅丰富了群众的夜间生活,更促进了终身学习理念的普及,让知识的星光照亮每一个追梦人的前行之路。

“点亮星夜文明实践”,是我们对美好生活的向往与追求,是地区文明进步的生动实践。袁庄镇将持续聚焦群众需求,开展夜间文明实践,让文明实践不打烊,让夜间“烟火气”更有“文明味”,共同享受夏夜好时光。

翠梨丰收果“飘香” 代表助推特色产业焕发新“钱景”

□ 通讯员 翁雪峰 高杰杰 江海燕

乡村振兴·富民惠民

走进东海社区千亩优质梨基地,只见连片的梨树整齐排列,一眼望不到头。“现在‘翠冠’梨和‘苏翠1号’已经上市了,一亩地能卖一万五千元,是以前的三倍多!这可是我们梨代表的功劳!”果农季小兵满脸期待。

季小兵是千亩优质梨基地的负责人,也是南通外向型农业综合开发区(首镇街道)的选民代表,如何带领果农做大做优“金沙翠”品牌,带领村民踏上种植果树致富的康庄大道,是季小兵经常思考的问题。

曾经,东海社区这片老梨园品种老、口感差,配套设施又落后,梨果乏人问津,果农的收入逐年下降,甚至不少人产生了伐树的念头。为了保住这片梨园,季小兵主动联系南京农业大学国家梨产业技术研发中心,想引进翠冠、翠玉等新品种。但此举却遭到了不少果农的质疑,引进了新品种,那原有的300亩老品种必然要淘汰,会不会有风险?

为了把损失降到最低,季小兵费尽了心思,先后前往浙江、南京等地学习,最终决定通过高枝嫁接的方式更换新品种。“如果新栽果树,要到第四年才能挂果,但是通过高枝嫁接,两年就能挂果,农户也能提前两年有收成。”季小兵开心地解释道。

功夫不负有心人,引进新品种两年后,梨树开花结出了果子,第三年,新品种正式成熟上市,果农们一算账,每公斤的价格比老品种整整高出了3倍,且供不应求。看到了希望,其他果农们也渐渐跟着种了起来。

为了更好地管理梨园,季小兵建立了如东金沙滩果蔬专业合作社,定期邀请省市县农技专家为果农进行培训,让梨农尽快掌握科学的种植方式。经过几年发展,合作社实现了基地生产统一品种、统一用药、统一施肥、统一修剪、统一检测“五个统一”,从果品种植到生产销售,全程把控品

质。经过品种改良、科学种植、统一管理,基地里的梨树不仅产量高、果形美,口感也更加细腻清甜,受到了上海、苏州及本地消费者的青睐,合作社也注册了“金沙翠”牌果品梨商标。但季小兵觉得传统的销售模式限制了梨树的亩均收益。“现在电商行业热度很高,我就想打通网络销售途径,打响我们的品牌。”于是,季小兵主动与中国邮政合作,通过邮政网络销售。新品种一上市,就在邮乐网上线,最高峰时线上交易达10万斤,不仅拓宽了销路,还为果农带来了高效益。

“20年前,我种的黄花梨拉到批发市场去,卖五毛钱一斤都没人要,只能烂掉。我回来就想砍树,多亏了有季代表拦着,现在我的梨有合作社帮忙销售,一亩地能赚一万块。”季小兵就是“触网”尝到甜头的梨农之一,他回忆起当年梨卖不出去的场景,记忆犹新。年逾六旬的季小兵对互联网一窍不通,但有了合作社的帮忙,梨再也不用愁销路了,因为效益高、销路好,近些年,季小兵还增种了几百亩梨树,目前承包了近30亩梨园。

“选民代表这不是一份沉甸甸的荣誉,更是一种莫大的责任和崇高的使命,尤其是今年的‘牢记嘱托、感恩奋进,持续推进乡村振兴’‘双实践’活动,让我更加明白,和老百姓们共享发展是我的职责所在。”季小兵动情地说,“千亩梨花一齐盛放的场面非常美,我想把这份美丽变成老百姓的收益。”

接下来,季小兵打算通过“农业+观光”模式,在每年梨花盛开季节举办梨花节,开辟赏花专线,进一步打响梨园知名度,在夏秋梨子陆续成熟时,推出亲子采摘活动,让梨园一年四季都有游客前来赏花、采摘,成为游客青睐、村民受益、乡村增色的“绿色产业”。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

值班编委 高峰 责任编辑 徐小禾 版式设计 蔡文娟



□ 新闻热线: 80865301

□ 投稿邮箱: rdrbxw@126.com(新闻) rdrbtk@126.com(副刊)

□ 地址: 如东县城东中街道长江路